

# 大到暴雨昨袭我省中西部

全省98个县(市)出现降水,今明两天大范围降雨还将继续

本报济南5月8日讯(记者 刘红杰)从7日夜间开始,我省自西向东出现降雨天气,截止到8日15时,全省共有98个县(市)出现降水,其中淄川降雨量高达106.6毫米。

7日夜间,省城济南下起大雨,轰隆隆的雷声不断。一声声炸雷不但把熟睡的市民从梦中惊醒,而且也使停放在小区院内的机动车

报警声响成一片。省气象台的监测数据显示,7日夜间开始,我省自西向东出现降雨天气,鲁中大部、鲁西北局部出现大到暴雨。

98个县(市)中,有11个县(市)降雨量超过50毫米,淄川降雨量最大,为106.6毫米,章丘降雨量为94.7毫米。桓台、陵县、广饶、济阳、临淄、新泰等降雨量在50.1毫米~56.7毫米之间。

据介绍,7日夜间到8日的降雨过程以强对流天气为主。不过,5月8日凌晨开始至15时,济南、潍坊、淄博、滨州、聊城、德州、烟台、青岛、临沂、东营等10市实施了火箭、高炮增雨作业,共发射火箭弹218枚,炮弹1816发。

省气象台有关人士介绍说,这次降雨对森林防火、缓解旱情和春播生产十分有利。

根据省气象台预报,9日、10日两天,我省仍将出现大范围明显降雨过程。降雨量预报:枣庄、临沂、日照、青岛和泰安、济宁、潍坊三市的部分地区有大到暴雨,其他地区有中到大雨。降雨时伴有雷电和7~8级阵风。

提醒大家关注天气变化,有大雨和雷电时,请尽量减少外出,并做好对雷电的防范工作。



8日,滨州黄河八路与渤海八路口,一对母女在雨中等待信号灯,雨中,孩子仍不忘呵护送给母亲的康乃馨。本报记者 段学虎 摄

大雨凌晨袭章丘,两户人家房倒屋塌

## 家当全被淹,仅剩两个人

文/片 本报记者 寇润涛

8日的一场大雨,让章丘明水镇秀水村的街头积满了泥水。由于村内仅有的一条排水沟泄洪能力有限,该村两户人家四间泥坯瓦房瞬间倒塌。所幸没有人在此次事故中受伤。

## 两间大瓦房,轰隆倒水中

“一股大水突然涌进院内,房子泡了十多分钟,突然塌了。”租住户袁建宾说,在倒塌的4间大瓦房中,两间是他和妻子租住的房子,另外两间是门春强(化名)租的。

房屋倒塌时,袁建宾和妻子王春明已经爬到旁边一个两层楼上。回想起当时的情景,王春明有些后怕:“冰箱、洗衣机、手机……全部家当都被砸在屋底下了,就剩了两个人。”

王春明告诉记者,8日早上5点45分左右,她打开灯忽然发现,沙发、椅子、冰箱都漂在水面上,

而且积水越来越多。从她发现屋内积水,到喊醒袁建宾,屋里的积水已经从她的小腿淹到膝盖。

“水涨得太快了!我也赶紧从床上爬起来,拉着媳妇就往外跑。”袁建宾说,跑出屋子后,房东和另外一家租房子的人也刚从屋里出来。商量了一下,他们都觉得水可能还会继续涨,而房东的房子是一个二层小楼,他们赶紧跑到了二楼上去躲着。

正当袁建宾和王春明在二楼叹惜家里被泡时,突然“轰隆”一声,他们租住的两间大瓦房塌了,倒在了积水中。



在房屋倒塌后的废墟上,住户们搜寻着被埋在泥里的物品。

## 水深2米多,差点淹死人

8日下午3时许,在秀水村附近的宾馆,门春强和妻子穿上从别人家借的衣服,来到倒塌的房屋旁,从泥堆里往外扒煤块。

“这两吨煤是四天前刚买的,都被埋在泥里了,现在能往外扒

多少算多少吧……”门春强说,当天早上的洪水差一点要了他们的命,幸亏宾馆老板葛筱荃及时从水中救出了他俩。

葛筱荃说,当天早上6点左右,雨下得稍微小点了,他来到宾

馆楼顶,想看看自己种的大葱有没有被淋坏。刚爬到楼顶,他就听见宾馆后面有人喊救命。

葛筱荃顺着求救声望去,门春强两口子正抱着一段圆木漂在水面上。天啊!两户人家的院子里

全都泡在水里,水深足足2米多!

葛筱荃说:“从我发现这两口子漂在水里,到把他们拽上来,也就十多分钟,当时水涨得很急,如果晚发现他们几分钟,后果不堪设想!”

## 不到两分钟,汽车被冲跑50米

比起袁建宾和门春强两家,租住户刘璐(化名)损失要少很多。虽然同在一个院内租住,但刘璐租住的房子并不是泥坯房,因此没有像老袁和老门两户一样遭遇房屋倒塌。

刘璐是一位出租车司机,平时每天早上起床后都要先检查下汽车情况。她告诉记者,当天早上5点40分左右,雨下得小一些了,她正想去检查下车况,推开院门

却看到,门前的排水沟里不断涌出积水,顺着地势,不断向北流去。

“积水涨得很快,我都没时间去把汽车开到高一点的地方。”刘璐说,她刚想往停车的方向走,出租车突然动了起来。不到两分钟,她的出租车已经被冲出了50米远,最终卡在路边石头上才停下来。

采访中,很多居民都反映,秀

水村只有一条排水管道,每年夏天雨,村里积水都很严重。章丘市城市建设设施监理所负责城市道路及排水的道路科科长李伟峰告诉记者,该村排水问题从多年前就存在,一直拖到现在仍没解决。

“秀水村只有一条宽三米、深四米的排水沟,但是该村地势较低,周围的积水都往该村流,因此这条排水沟根本起不到什么作用。”李伟峰说,多年前,一些居民

经常打电话向市政部门反映,建委等部门也曾讨论过对该村的排水管道进行整修。但是,由于各方意见不一,整修工作一直没有付诸实施。

对于此次积水泡塌居民房屋,李伟峰说他们作为排水部门也无能为力,“这个问题还需要他们村委会和政府相关部门重视起来,对排水管道进行整修,以后才不会发生类似的事情。”

## 济南机场 27趟航班延误

本报济南5月8日讯(记者 杨传忠)8日,记者从民航部门了解到,济南机场有27趟进出港航班出现短暂停滞。全省高速公路运营基本正常,济南绕城高速北线因道路湿滑发生事故压车。

记者从济南遥墙国际机场了解到,截至8日傍晚6时30分,机场总共有13趟进港航班、14趟出港航班延误。“实际上仅有几个架次受雷雨影响推迟起飞或降落,大部分航班是后续延误或者对方机场的原因。”机场客服工作人员告诉记者。

从省高速集团和济南铁路部门反馈的信息显示,本次降雨并未给省内高速运输和铁路运输造成太大影响。

除8日下午济南绕城高速北线青岛方向事故压车,齐河东青岛方向入口临时关闭外,我省其他高速通行基本正常。截至目前,铁路方面未有列车班次因为降雨而受到影晌。

## 雷电致车站停电 售票处排起长队

本报泰安5月8日讯(记者 刘慧娟)8日,受雷电影响,泰安汽车站出现停电事故,导致大量乘客排队买票。

8日中午,记者来到泰安汽车站,售票大厅内站满了乘客,队伍一直排到了大厅门口。九个售票窗口也已经打开,记者大体数了一下,差不多有180多名乘客正在排队,还有不少已经买上票的乘客坐在坐椅上休息。

车站工作人员告诉记者,由于过了旅游高峰季节,按理说坐车的人不是很多,但是受今天雷雨天气的影响,汽车站停了电,售票的电子设备没法使用,只能人工撕票,所以降低了卖票的效率。

泰山汽车站副站长王鹏说,由于雷电导致电线损坏,从8日凌晨5点开始,汽车站就开始停电了。为缓解乘客排队压力,汽车站紧急启用临时发电设备,从下午两点半开始,重新启用电脑售票。

## 天气预报

9日白天,全省天气阴,鲁中、鲁南北部和鲁西北西部有中到大雨,其他地区有小到中雨,并伴有雷电。南风转北风3~4级,雷雨地区雷雨时阵风7~8级。最低气温:内陆地区14℃左右,沿海地区12℃左右。最高气温:内陆地区20℃左右,沿海地区17℃左右。

9日夜间到10日白天,全省天气阴,鲁中南部、鲁东南和半岛南部地区有大到暴雨,其他地区有中雨,并伴有雷电。北风2~3级,雷雨地区雷雨时阵风7~8级。最低气温:内陆地区14℃左右,沿海地区12℃左右。最高气温:内陆地区21℃左右,沿海地区17℃左右。

10日夜间到11日白天,全省天气多云转晴。北风转南风2~3级。最低气温:内陆地区13℃左右,沿海地区11℃左右。最高气温:内陆地区24℃左右,沿海地区19℃左右。本报记者 刘红杰